
Ata de nº25/2015, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 29 de Julho de 2015. Aos vinte e nove dias do mês 
de Julho de 2015, às nove horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, 
nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro, com a presença dos demais vereadores constantes do livro 
de presença. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a sessão e solicitou ao Vereador Moacir Oliveira de Souza a 
leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferido no Livro de 
Salmos, capítulo 23. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente, submeteu a 
votação do plenário: Ata de nº24, de 15 de julho de 2015, que fora 
encaminhada anteriormente aos gabinetes e após de liberações do plenário, 
aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao Primeiro Secretário, 
Vereador Adriano Santos Souza que fizesse a leitura da MATÉRIA DO 
EXPEDIENTE que constou de: Ofício nº 178/15, de 28 de julho de 2007, 
oriundo da Secretária Municipal de Assistência Social; Indicação nº 320/2015, 
de 16 de Julho de 2015, de autoria do vereador Tomires Barbosa Monteiro, 
indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a criação da Vara da Fazenda Pública da 
Comarca de Teixeira de Freitas; Indicação nº 321/2015, de 22 de Julho de 
2015, de autoria dos vereadores Ariston Pinheiro da Costa, Agnaldo Teixeira 
Barbosa, Adalgiso Rodrigues Jardim, José Vicente de Souza e Manoel, indica 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação de rede elétrica e iluminação nas 
ruas de acesso ao Residencial Ramalho e Condomínios Padre José Koopmans 
I e II, e pontos de ônibus cobertos dentro dos conjuntos habitacionais; 
Indicação nº 322/2015, de 22 de Julho de 2015, de autoria dos vereadores 
Ariston Pinheiro da Costa, Agnaldo Teixeira Barbosa, Adalgiso Rodrigues 
Jardim, José Vicente de Souza e Manoel, indica ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a instalação de Escola, creches e posto de saúde que contemplem 
os Condomínios Padre José Koopmans I e II; Indicação nº 323/2015, de 27 de 
Julho de 2015, de autoria do vereador Juvenal Etelvina Laureano, indica ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja instalado vários bancos de acentos no 
meio do canteiro na Rua Jacarandá no Bairro Bela Vista; Indicação nº 
324/2015, de 28 de Julho de 2015, de autoria do vereador Gilberto Lemes 
Soares, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja adquirida uma área 
para a construção de um campo de futebol no povoado de Jardim das Flores; 
Indicação nº 325/2015, de 28 de Julho de 2015, de autoria do vereador 
Domingos Oliveira Donato, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja feito 
o posteamento e a iluminação pública de um trecho entre o Del Material de 
Construção e a Igreja Batista Memorial, na Rua Quintino Lima, entre os Bairros 
Jardim Caraípe e Urbis; Indicação nº 326/2015, de 28 de Julho de 2015, de 
autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, indica ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que seja instalado um telecentro no povoado de Duque de Caxias; 
Indicação nº 327/2015, de 28 de Julho de 2015, de autoria do vereador Milton 
Resende dos Santos, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja feito a 
instalação de (01) poste com luminária na Rua Iemanjá no Bairro Arco Verde 
próximo á casa de número 101; Indicação nº 328/2015, de 28 de Julho de 
2015, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, indica ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal, que seja construído uma UBS- Unidade Básica de 
Saúde na Comunidade Arara; Indicação nº 329/2015, de 28 de Julho de 2015, 



de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, indica ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, que seja feito implantação de uma sala de informática na 
Escola Municipal da Comunidade rural Arara; Indicação nº 330/2015, de 23 de 
Julho de 2015, de autoria do vereador Juvenal Etelvina Laureano, indica ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja instalado várias lixeiras grandes na 
Avenida Jacarandá, Gonçalves Ledo, localizado no Bairro Bela Vista; Pedido 
de Providência nº 91/2015, de 13 de Julho de 2015, de autoria da vereadora 
Erlita Conceição de Freitas, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja 
feito reparos nas faixas de pedestres na Avenida Presidente Getúlio Vargas  
em frente ao Supermercado Rondelli e Panificadora pão Gostoso; Pedido de 
Providência nº 92/2015, de 14 de Julho de 2015, de autoria do vereador Ailson 
da Cruz Pereira, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja feita 
instalação de iluminação na comunidade da batateira; Pedido de Providência nº 
95/2015, de 28 de Julho de 2015, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o patrolamento e aterro na 
Rua Miravaldo J. Siquara Localizada no Vila Vargas; Pedido de Providência nº 
96/2015, de 28 de Julho de 2015, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o patrolamento e aterro nas 
Ruas Chile e China localizada no Bairro Liberdade I; Moção de Aplausos nº 
125/2015, de 20 de julho de 2015, de autoria do vereador Tomires Barbosa 
Monteiro, ao Sindicato de Agências de Propaganda SINAPRO – Delegacia do 
Extremo Sul da Bahia; Moção de Aplausos nº 126/2015, de 20 de julho de 
2015, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, pelo Programa 
Jovem Aprendiz e pela ONG PAS PAS que vem assessorado o devido 
programa à 04 (quatro) anos; Moção de Congratulação nº 127/2015, de 28 de 
julho de 2015, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, pelo III 
Congresso Diocesano da Pastoral da Juventude; Moção de Congratulação nº 
128/2015, de 27 de julho de 2015, de autoria do vereador Gilberto Lemes 
Soares, ao Instituto de Cultura, Educação e Desenvolvimento –ICED, pela 
realização do III Encontro de Cordas do ICED, no município de Teixeira de 
Freitas; Moção de Congratulação nº 129/2015, de 28 de julho de 2015, de 
autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, pela Semana do Agricultor; 
Moção de Congratulação nº 130/2015, de 28 de julho de 2015, de autoria do 
vereador Gilberto Lemes Soares, ao Presidente do Sindicato dos Mototaxistas 
e aos demais membros assim como seja dado conhecimento aos motociclistas 
de nossa cidade; Moção de Congratulação nº 131/2015, de 28 de julho de 
2015, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, a família do Sr. 
Belarmino Antônio Fernandes; Moção de Aplausos nº 133/2015, de 24 de julho 
de 2015, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, ao 15º aniversário da 
Igreja Batista; Projeto de Lei do Legislativo nº 69/2015, de 14 de Julho de 2015, 
de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, ”Institui a semana Municipal da 
música erudita, e dá outras providencias”; Projeto de Lei do Legislativo nº 
70/2015, de 21 de Julho de 2015, de autoria do Vereador Tomires Barbosa 
Monteiro, ”Dispõe sobre a instalação de placas em bares, restaurantes e 
praças de alimentação em Teixeira de Freitas com informações acerca do 
desperdício de alimentos”; Projeto de Lei do Legislativo nº 71/2015, de 22 de 
Julho de 2015, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, ”Dispõe sobre a 
obrigatoriedade das casas de shows, de ambientes fechados, contratar 
profissionalmente bombeiro civil e dá outras providências”; Requerimento 
Legislativo nº 20/2015, de 15 de Julho de 2015, de autoria dos vereadores 



Ariston Pinheiro da Costa, Agnaldo Teixeira Barbosa, Manoel Pedro da Silva 
Neto, Adalgiso Rodrigues Jardim, requer a relação nominal dos novos 
permissionários, bem como, a cópia dos documentos dos contemplados, 
encaminhados os órgãos competente para emissão dos Alvarás, para 
exploração do serviço de moto táxi; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2015, 
de 28 de julho de 2015, de autoria da Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade, “Dispõe sobre a aprovação das contas da Prefeitura Municipal 
de Teixeira de Freitas, referente ao exercício de 2013 e dá outras 
providências”; Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, 
Opina pela APROVAÇÃO das contas da Prefeitura Municipal de Teixeira de 
Freitas, relativas ao exercício financeiro de 2013, rejeitando o Parecer Prévio 
constante do processo nº08353-14 do Tribunal de Contas dos Municípios do 
Estado da Bahia. Neste momento, o Senhor Presidente passou a palavra aos 
ORADORES INSCRITOS para falarem em um único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Milton Resende dos Santos 
saudou a todos. Externou sua alegria de estar na Câmara e saber das coisas 
boas que estão acontecendo na cidade, bem como das que estão para 
acontecer. Apresentou proposição ao Executivo para que coloque poste de 
iluminação na Rua Iemanjá, no bairro Arco Verde. Destacou a regularização 
fundiária do bairro Liberdade, que permitirá que os moradores tenham as 
escrituras de seus imóveis. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a 
todos. Falou que desde o início de seu mandato tem apoiado o Prefeito, 
apoiado os projetos que sempre sonhou para Teixeira de Freitas, como a 
regularização fundiária, o projeto de saneamento básico. Relatou a defesa 
apresentada pelo Poder Executivo no que se refere às contas da prefeitura de 
2013, destacando a dificuldade das licitações no início do mandato, pois havia 
a impossibilidade de fazer compras para atender as emergências, 
principalmente do hospital municipal, que atende a demanda de 13 municípios. 
Por isso, como Presidente da Comissão de Orçamento da Câmara, não sente 
dificuldade para dar parecer favorável a aprovação das contas e falar isto 
publicamente. O Vereador Domingos Oliveira Donato saudou a todos. 
Destacou a realização do Encontro de Cordas do ICED. Também destacou a 
chegada dos recursos do PAC, parabenizando ao prefeito municipal pelo 
empenho para que este projeto vingasse. Contudo isto não lhe tira a 
responsabilidade de fazer alusão às contas do Executivo do exercício 2013, 
quando o TCM observou o ferimento de princípios basilais que regem a 
administração pública, como economicidade e razoabilidade. Sendo assim, o 
Tribunal opinou pela rejeição das contas e a Câmara tem a responsabilidade 
política. Ressaltou algumas observações que fez na Tribuna a respeito de 
alguns contratos realizados pela prefeitura municipal no exercício 20013, como 
a questão do lixo, em que a empresa prestadora do serviço percebe valor 
exorbitante sem que a sociedade se sinta contemplada. Observou que o gestor 
municipal é o gerente da coisa pública, quem administra os recursos públicos 
para atender aos munícipes. Sendo assim, o gestor municipal deve administrar 
a coisa pública baseando-se na economia. O Vereador observou ainda o 
princípio da razoabilidade, afirmando que um gestor deve analisar se o valor de 
determinado contrato é razoável diante do retorno do serviço que a sociedade 
deve receber. Isto posto, disse que a Câmara Municipal, com base na análise 
técnica do TCM, na sessão desta quinta, produzirá de forma tranquila o seu 
voto. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. Destacou 



eventos realizados no Município: Encontro de Cordas do ICED; Semana do 
Agricultor. Apresentou Indicação ao Executivo para implantação de uma 
unidade básica de saúde na comunidade de Araras. Apresentou Moções de 
Aplausos à ONG PAS PAS e ONG ACUBA. Manifestou sua satisfação pela 
concretização da Indicação 184/2013, através da qual propôs a construção do 
CRAS no bairro Ulisses Guimarães. Finalizando, destacou a chegada dos 
recursos do Programa de Aceleramento do Crescimento que mudará a 
qualidade de vida dos teixeirenses. O Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos saudou a todos. Parabenizou aos organizadores da Semana do 
Agricultor, em atenção a passagem do dia comemorativo do agricultor e da 
agricultura familiar. Destacou projeto de sua autoria que resultou em lei que 
inclui o calendário do município a Semana do Agricultor. Também parabenizou 
os organizadores do III Congresso Diocesano da Pastoral da Juventude. 
Destacou edital de eleição para membros do Conselho Tutelar, chamando a 
atenção para o surgimento de um segundo Conselho Tutelar. Informou de 
eventos importantes que acontecerão nesta semana, que são: I Fórum Social 
da UFSB, treinamento do Conselho da Comunidade de Execução Penal, 
Conferência Municipal de Assistência Social. Finalizando, parabenizou o 
prefeito pela inauguração do CRAS do bairro Ulisses Guimarães. O Vereador 
Ariston Pinheiro da Costa saudou todos. Falou que o momento é oportuno 
para reconhecer os esforços envidados pela administração municipal a fim de 
que os recursos do PAC chegassem a Teixeira de Freitas. Informou de 
resposta positiva do Secretário Henrique a respeito de solicitação de melhorias 
nas estradas vicinais de Santo Antônio, Rio do Sul e Jardim Novo, sendo que já 
firmou o compromisso de assim que terminar serviço nas comunidades de 
Cachoeira do Mato e Córrego do Mota, encaminhará as máquinas para as 
comunidades solicitantes. Falou de emenda parlamentar de 470 mil reais do 
gabinete do Deputado Valmir Assunção, que já foi autorizada pelo Ministério 
dos Esportes, e já se encontra na Caixa Econômica. Parabenizou o prefeito 
pela inauguração do CRAS do bairro Ulisses Guimarães. Parabenizou ao 
Prefeito pela contratação do locutor Alceu Gonçalves. Apresentou proposições 
para atender demandas do Residencial Padre José Koopmans. Informou de 
deslocação da DTE – Delegacia de Tóxicos e Entorpecentes, de Teixeira de 
Freitas para Porto Seguro, e afirmou que é necessário que a Câmara de 
Vereadores se posicione no sentido de evitar que Teixeira de Freitas perca 
esta delegacia. Agradeceu ao Sr. Zé Carlos, presidente da Associação de 
moradores do Residencial Padre José pelos seus esforços em benefício 
daquela comunidade. Falou de esforço do município junto ao governo estadual 
e federal para aquisição de mais projetos de moradia. Informou da comissão 
criada pela Câmara para acompanhar os condomínios que é composta pelos 
vereadores Ariston Pinheiro da Costa, Agnaldo Teixeira Barbosa, Adalgiso 
Rodrigues Jardim, Manoel Pedro da Silva Neto e José Vicente dos Santos, que 
já fez diligências aos condomínios tomando nota das demandas e 
irregularidades a serem sanadas. No que se refere a votação das contas da 
prefeitura, criticou alguns indivíduos da imprensa local que tentam jogar a 
população contra os vereadores, no intuito de se promoverem visando as 
próximas eleições. Disse que vota com sua consciência, sem dar ouvidos a 
pressão da imprensa. Disse que é aberto a críticas e sugestões, porém não 
concorda com indivíduos que querem denegrir a imagem dos vereadores. E 
propôs a estes que apresentem projetos, busquem alternativas para o bem da 



população. A Vereadora Erlita Conceição de Freitas saudou a todos. 
Destacou a realização da 8ª Conferência Municipal de Assistência Social. 
Destacou que é a marca da gestão do prefeito João Bosco o olhar humanizado, 
o cuidado com as pessoas, que ele faz obras que beneficiam a população, 
como é o caso do CRAS inaugurado ontem no bairro Ulisses Guimarães, bem 
como outras obras. Parabenizou a Secretaria de Agricultura do Município pela 
realização da Semana do Agricultor. Parabenizou o Maestro Orley, juntamente 
com a Secretaria de Educação, que têm feito um trabalho de inclusão das 
crianças da periferia da cidade. Destacou a importância da chegada do PAC, 
que propiciará o saneamento básico, que é obra que a maioria dos políticos 
não gosta porque fica debaixo da terra. Enfatizou que em 30 meses de gestão 
muita coisa foi feita, que sabe que ainda há muito que fazer. Parabenizou o 
Prefeito João Bosco que tem trabalho incansavelmente para fazer o melhor 
para esta cidade. Disse que o atual gestor foi o prefeito que mais trouxe casas 
populares para Teixeira de Freitas. O Vereador Juvenal Etelvina Laureano 
saudou a todos. Falou que Teixeira de Freitas está de bem pela conquista do 
PAC. Disse que como morador do bairro Bela Vista fica muito feliz pelas obras 
que vão acontecer, assim como no bairro Wilson Brito, Monte Castelo e a 
região do shopping. Destacou que Teixeira de Freitas foi a cidade baiana mais 
agraciada pelas verbas federais. Convidou a comunidade para participar do 
lançamento das obras do PAC às 18 horas, no bairro Bela Vista. Citou ruas do 
bairro Bela Vista que sofrem com as chuvas. Parabenizou o prefeito por se 
empenhar por estes recursos que sanarão estes problemas. Falou dos 
esforços de cada vereador por melhorias nas comunidades que representam. 
O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Falou sobre a 
solicitação do uso da tribuna por parte da OAB, sugerindo que a Casa estude a 
possibilite de reduzir o prazo para solicitação, e que analise também a 
viabilidade de uma instituição como a OAB fazer uso da tribuna inclusive de 
última hora. Observou que a Câmara vive um momento tenso, devido a 
votação das contas da prefeitura, e declarou que não vota a favor das contas 
do prefeito, pois entende que esse gastou dinheiro público de forma abusiva. 
Analisou que se fala tanto em obras, porém o que vê são obras federais, e 
quanto aos recursos próprios, o que se sabe é que o município está com 
dívidas. Argumentou que as pessoas estão dizendo que não houve ampla 
divulgação da votação destas contas, e por isso pede vistas ao projeto, que 
sugere o adiamento da votação de amanhã a fim de que haja tempo para que a 
população tome conhecimento da votação. Cobrou ao prefeito a pavimentação 
das ruas da cidade e apresentou foto da Rua Pedro Álvares dos Santos, que 
está quase intransitável. Foi aparteado pelo Vereador Manoel Pedro da Silva 
Neto que informou que a Secretaria de Infraestrutura já iniciou nesta data os 
serviços na rua que o vereador Adalgiso Rodrigues Jardim está mostrando e 
acredita que até sexta-feira começa a pavimentação. Concluindo, o Vereador 
Adalgiso Rodrigues Jardim agradeceu a informação e disse que quer ouvir 
mais notícias como esta. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. 
Falou das dificuldades do trabalho dos vereadores. Disse que os vereadores 
ficam felizes a cada conquista, como exemplo, o aeroporto, que foi objeto de 
muita luta, resultando que Teixeira de Freitas já possui voos para Belo 
Horizonte e a agora há luta por voos para Vitoria e Salvador. Falou que o 
compromisso dos vereadores é com o povo e com a cidade, e não com 
aqueles que querem o pior para Teixeira de Freitas. Convidou a todos, 



cidadãos e entidades, pretensos candidatos a vereadores e prefeito, para que 
lutem pelo crescimento da nossa cidade. Falou que trabalha há 30 anos pela 
cidade, que serve a um Deus Vivo e tem compromisso com o povo da sua 
cidade. Observou que Teixeira de Freitas, nestes dois anos, adquiriu creches, 
postos de saúde, casas. Disse que as obras são federais, mas exigiram esforço 
do Poder Executivo Municipal para ir buscar os recursos. E isto é o que todos 
os gestores têm que fazer. No tocante a votação das contas da prefeitura, 
disse que cada um tem sua responsabilidade. Disse que vota com sua 
consciência, que o seu voto é para o bem do seu povo e o progresso da sua 
cidade. Aconselhou a todos a irem aos bairros para verificar as obras que estão 
sendo construídas. Disse que não está satisfeita ainda, que luta por mais 
melhorias para o município. O Vereador Ronaldo Alves Cordeiro saudou a 
todos.  Relatou as atividades desenvolvidas durante o seu mandato como 
Presidente da Câmara, onde fez o plano de cargos e salários dos servidores, 
criou a procuradoria da Câmara Municipal, implantou a Ouvidoria da Câmara, 
iniciou o processo de implantação da Rádio Câmara e da TV Câmara. Falou do 
reconhecimento que merecem os servidores da Câmara comprometidos com o 
desenvolvimento do Poder Legislativo de Teixeira de Freitas. Destacou a 
implantação do Memorial da Câmara, que é um cartão postal do Poder 
Legislativo Municipal. Falou da importância da revisão da Lei Orgânica do 
Município de Teixeira de Freitas e do Regimento Interno da Câmara. Ressaltou 
que todos estes projetos foram desenvolvidos com lisura, que trabalhou com 
seriedade, em prol de uma Câmara forte. Relatou que participou de encontro 
do PSC em Salvador, e já encaminhou para o Deputado Erivelton Santana 
solicitação de emenda parlamentar direcionada a agricultura, argumentando 
com o deputado que Teixeira de Freitas precisa de 03 tratores de arado para 
as comunidades rurais. Parabenizou a Secretária da Agricultura pelas 
atividades que vem desenvolvendo a fim de apoiar o agricultor teixeirense. 
Citou diversos encaminhamentos que fez a fim de conseguir recursos para 
transformar Teixeira de Freitas numa cidade melhor. Ressaltou a conquista do 
PAC. Finalizando, argumentou que a Casa está seguindo os procedimentos 
regimentais e por isso não há porque protelar a votação. O Vereador Gilberto 
Lemes Soares saudou a todos. Destacou a presença de representantes do 
Residencial Padre José Koopmans e do ICED. Apresentou Moção pela 
passagem do dia do motociclista, Indicação para que o município adquira o 
campo utilizado pela comunidade de Jardim das Flores e Indicação de 
implantação de um telecentro na comunidade de Duque de Caxias. Destacou a 
importância da parceria entre vereador e deputado, que resulta na conquista de 
recursos para o município. Exemplo disto é a padronização das calçadas no 
centro da cidade, através de recursos oriundos de emenda parlamentar do 
Deputado Nelson Pelegrino. Destacou a participação de secretários estaduais 
de turismo e cultura, bem como da Deputada Maria Del Carmem no Encontro 
de Cordas em Teixeira de Freitas, sendo que a Deputada indicou para que este 
evento entre para o roteiro turístico e agenda cultural da Bahia. Falou do 
número de crianças de Duque de Caxias que vem participar do projeto 
Orquestrando Futuros, e questionou qual seria o futuro destas, se não 
houvesse o projeto, bem como as dos outros bairros? Disse que é visível que 
Teixeira de Freitas está sendo transformada, que o mês de julho se torna o 
mês da música erudita no município. Disse que é desta forma que se faz uma 
política séria. Falou que mostrou aos secretários a necessidade de um centro 



cultural em Teixeira de Freitas. Foi aparteado pelo vereador Ariston Pinheiro da 
Costa que destacou a atuação dos deputados Maria Del Carmem e Valmir 
Assunção no interior do Estado, apesar da Assembleia se encontrar em 
recesso. Prosseguindo, o Vereador Gilberto Lemes Soares pediu que as 
pessoas compreendam que a eleição passou, que não é preciso ficar com 
politicagem, que isto atrapalha, que é preciso todos se unirem para o bem de 
Teixeira de Freitas. Neste instante, o Senhor Presidente transferiu a 
presidência da Mesa para o vice-presidente, Vereador Yuri Takao Shinozaki, 
para fazer uso da tribuna. O Vereador Tomires Babosa Monteiro saudou a 
todos. Destacou realização de eventos importantes no Município, como 
Conferência de Segurança Alimentar, abertura da Semana da Agricultura, 
Regularização Fundiária, lançamento do PAC 2. Agradeceu o empenho de 
todas as pessoas envolvidas na equação dos problemas do bairro Bela Vista e 
de toda Teixeira de Freitas. Falou da Comissão criada pela Câmara para 
acompanhar as demandas do Residencial Padre José e demais residenciais do 
município. No tocante a fala do Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim nesta 
sessão, o Vereador Miro disse que todos os procedimentos necessários foram 
adotados para culminar na sessão desta quinta-feira. Disse que o Regimento 
Interno foi cumprido em todo o processo, e falou que fica preocupado, 
considerando que houve reunião interna em que este assunto foi amplamente 
discutido, citando os artigos do Regimento Interno que disciplinam o julgamento 
das contas da prefeitura, e tudo foi seguido à risca. Disse que as contas e o 
parecer do tribunal estão disponíveis há semanas, tanto que as comissões 
emitiram seus pareceres, e qualquer pessoa pode ter acesso a estes 
documentos. Ressaltou a importância dos vereadores estudarem o Regimento 
Interno. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro da Costa que esclareceu 
que todos os projetos se tornam públicos após a tramitação. Neste instante, o 
Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, solicitando a 
autorização dos vereadores presentes para votar em bloco as Indicações e 
Pedidos de Providências. Sendo, portanto, autorizado, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário as Indicações e Pedidos de Providências, que 
foram aprovadas por unanimidade. Após submeteu as moções a votação do 
plenário, que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, submeteu a 
votação do plenário, o Requerimento nº 20/2015, de 15 de Julho de 2015, de 
autoria dos vereadores Ariston Pinheiro da Costa, Agnaldo Teixeira Barbosa, 
Manoel Pedro da Silva Neto, Adalgiso Rodrigues Jardim, que requerem a 
relação nominal dos novos permissionários do serviço de mototáxi, bem como 
cópia dos documentos destes contemplados que foram encaminhados ao 
órgão competente para emissão dos alvarás, que foi aprovado por 
unanimidade. Neste momento, o Senhor Presidente solicitou ao Procurador 
Adjunto Dr. Luciano Reis Porto que fizesse um esclarecimento jurídico. Pelo Dr. 
Luciano foi dito, a respeito do pedido de vistas do Vereador Adalgiso Rodrigues 
Jardim, que na forma regimental, o pedido de vistas é um recurso previsto que 
deverá ser exercido na ocasião da efetiva votação do projeto. Sendo assim, o 
pedido de vistas do vereador poderá ser apresentado na sessão desta quinta-
feira.  Neste instante, o Senhor Presidente transmitiu convite do Executivo para 
lançamento do PAC 2 na noite desta quarta   e para o Casamento Comunitário 
que ocorrerá no Cenariun Eventos na quinta-feira. Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, e para constar, eu, Adriano 



Santos Souza, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de 
discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais 
vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio 
Alves Pinto, 29 de Julho de 2015. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


